



# 习近平会见美国前总统奥巴马

### 强调中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有广泛共同利益 肩负着重要责任

新华社北京11月30日电(记者侯丽军)国家主席习近平29日在钓鱼台国宾馆会见美国前总统奥巴马。

习近平积极评价奥巴马在担任美国总统期间为推动中美关系发展作出的努力。

习近平强调,中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有广泛共同利

益,肩负着重要责任。保持中美关系长期健康稳定发展,符合中美两国和世界各国的利益。中方愿同美方一道努力,加强沟通、交流、合作,推动两国关系不断得到新发展。

习近平向奥巴马介绍了中共十九大主要成果。

奥巴马感谢习近平会见。奥巴马表示,中国的发展成

就令人赞赏。发展建设性的中美关系符合两国人民利益,我愿继续为增进中美相互了解和交往合作发挥积极作用。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加。

# 习近平向2013 - 2022年亚太残疾人十年中期审查高级别政府间会议致贺信

### 残疾人是人类大家庭的平等成员

新华社北京11月30日电 11月27日至12月1日,2013 - 2022年亚太残疾人十年中期审查高级别政府间会议在北京举行。国家主席习近平发来贺信,向会议的召开表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,残疾人是人类大家庭的平等成员。在全球范围内推进可持续发展,实现一个都不能少的目标,对残疾人要格外

关心、格外关注。随着联合国《残疾人权利公约》和《2030年可持续发展议程》实施,保障残疾人平等权益、促进残疾人融合发展越来越成为国际社会和各国的普遍共识和共同行动。亚太残疾人十年 由中国首倡、在北京发起,对推动亚太国家和地区在发展残疾人事业上互学互鉴起到了重要作用,成为残疾人事业区域合作的典范。

习近平强调,改革开放以来,中国残疾人事业取得举世瞩目的成就。中共十九大提出,中国坚持以人民为中心,坚持在发展中保障和改善民生。中国将进一步发展残疾人事业,促进残疾人全面发展和共同富裕。中国将一如既往地推动包括亚太地区在内的国际残疾人事业共同发展。希望本次会议为增进本地区残疾人福祉作出新的贡献。

# 中国将继续惊艳世界

### 世界领袖联盟成员热议中国发展

□新华社记者

世界对新时代的中国充满期待,我对中国各项事业的发展充满信心。联合国前秘书长潘基文30日对记者说。

日前下午,国家主席习近平在人民大会堂会见了来华出席2017从都国际论坛的世界领袖联盟成员。在持续一个多小时的会中,习近平主席着重介绍了中国发展道路以及中国参与全球治理的原则和主张,并听取嘉宾代表发言。

在接受记者采访时,嘉宾们纷纷表示,中国的发展成就令世界瞩目,中国已成为全球经济的领导力量和推动世界多极化的重要力量。

同期全球减贫人口的70%以上。世界领袖联盟主席、拉脱维亚前总统弗赖贝加认为,中国在这一方面堪称典范。因为中国完全是依靠自己力量,解决了如此庞大的人口群体的贫困问题。

潘基文表示,中国在改善环境、疾病预防、两性平等等领域也取得长足进步。中国积极落实2030年可持续发展议程,推动联合国各项工作更加有力高效开展。

中国推进生态文明建设和改善环境的决心受到世界的赞赏和欢迎,也为人类未来福祉作出巨大贡献。日本前首相鸠山由纪夫说。

很高期待,它能让更多国家发展实现互利共赢,这一点很有吸引力。我们已经做好准备,携手推进一带一路建设。弗赖贝加说。

经济上日益紧密的联系,让各国人民的利益愈加紧密联系在一起。普罗迪这样理解中方提出的人类命运共同体。

这一理念鼓舞人心,应该被世界上的国家所认可。潘基文说。

如今,在世界舞台上有了越来越多的中国方案。普罗迪举例说,亚洲基础设施投资银行就是中国的一个重要贡献,像这样的公共产品将会对世界产生日益深远的影响。

国将会更加坚定地参与国际事务。

奥巴马桑乔表示,中国提出的新型国际关系就是在实现自身发展的同时,与世界合作共赢。未来中国在世界舞台上的角色将会更重要,但中国从不以世界的领导者自居,而是推进世界变得更好。这样的态度受到全世界的欢迎。

新时代则是嘉宾们关注的另一焦点。弗赖贝加表示,中共十九大最令人关注的是将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章。这不仅体现中共党的强烈共识,也说明中国对未来的道路和目标选择十分明确。

智利前总统拉戈斯说,这种选择切合中国实际。他表示,中国的新时代也与世界的发展变化同步。随着全球化不断推进、信息技术的蓬勃发展,当今世界变得越来越小、相互依存程度之高前所未有,人们需要为全球治理中出现的问题寻找方案。

从都国际论坛主办方之一、澳大利亚中国友好交流协会会长周泽荣表示,澳中友协将按照相互尊重、合作共赢原则办好论坛,为新时代中国与世界的深入交流合作作出自己应有的贡献,让人类命运共同体美好愿景与中华民族伟大复兴的中国梦交相辉映。

普罗迪说,希望中国的主张能够引领全球治理也进入新时代,早日建成人类命运共同体,让世界各国互利共赢、共享未来。(记者 朱超、伍岳、王卓伦、王慧慧) 新华社北京11月30日电

### 点赞中国发展

我三十多年前就来过中国,这么多年过去,印象最深的不仅是这里发生的巨大变化,还有中国的政策延续性和社会稳定性,这令人刮目相看。尼日利亚前总统奥巴桑乔说。

意大利前总理、欧盟委员会前主席普罗迪第一次来华也是改革开放初期。那是1984年,从北京到天津乘汽车要5个小时,而现在乘高铁列车只要30分钟。普罗迪说,这正是中国飞速发展的一个缩影,中国的变化在世界上都是罕见的。

改革开放以来,在中国共产党的领导下,中国已有7亿多人口摆脱贫困,占

### 响应中国倡议

奥巴桑乔认为,中国不仅通过自身发展努力消除贫富差距,还致力于对外开放。比如提出覆盖很多国家的一带一路倡议,将使世界人民受益。

去年11月,首尔义乌-里加中货货运班列抵达拉脱维亚首都里加中央火车站。相比于以前的公路运输和海运,这趟列车所需时间大大缩短,这不仅使中国商品进入东欧和北欧有了新的线路选择,也有利于拉方借道中国打通整个亚洲市场。

日前,第六次中国-中东欧国家领导人会晤在匈牙利首都布达佩斯成功举行,此次会晤恰逢中国与中东欧国家16+1合作机制设立五周年。中东欧16国都对中方的一带一路倡议抱有

### 关注中共十九大

多位嘉宾表示,一个多月前胜利闭幕的中共十九大集中展示了中国共产党在未来一段时期内的执政理念和目标,是了解中国未来发展方向的重要窗口。

中国的外交政策是嘉宾们关注的重点之一。十九大报告指出,中国将推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。潘基文说,这正是国际社会所期待的。

中国一直坚持走和平发展道路,主张在联合国框架内应对全球共同面对的问题,并一直遵守和执行联合国安理会决议,我对此表示赞赏。潘基文说,他相信在习近平主席的领导下,中

# 2018年节假日安排出炉

据新华社北京11月30日电 国务院办公厅30日发布了关于2018年部分节假日安排的通知。

通知说,经国务院批准,现将2018年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休的具

元旦	1月1日放假,与周末连休
春节	2月15日至21日放假调休,共7天。2月11日(星期日)、2月24日(星期六)上班
清明节	4月5日至7日放假调休,共3天。4月8日(星期日)上班
劳动节	4月29日至5月1日放假调休,共3天。4月28日(星期六)上班
端午节	6月18日放假,与周末连休
中秋节	9月24日放假,与周末连休
国庆节	10月1日至7日放假调休,共7天。9月29日(星期六)、9月30日(星期日)上班

体安排通知如下(见下图)。

通知要求,节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

制图/展茂光

# 新疆发现十亿吨级砾岩油田

### 储量规模超世界范围内较大的砾岩油田

据新华社乌鲁木齐11月30日电(记者顾焯)中国石化新疆油田公司30日宣布,经过十余年勘探攻关,准噶尔盆地玛湖地区发现十亿吨级砾岩油田。

中国石化集团专家唐勇介绍,玛湖地区目前已发现三级石油地质储量12.4亿吨,其中探明储量5.2亿吨。经过调研比较,世界范围内较大的砾岩油田,如美国赫姆洛克油田、巴西卡莫普利斯油田,储量规模都比玛湖砾岩油田小。

据新疆油田公司介绍,在持续勘探发现的同时,产能建设顺利推进。2016至2017年玛湖地区已新建产能138万吨,十三五期间计划建产能600万吨以上,玛湖地区已成为新疆油田规模增储和上产的石油新基地。

玛湖地区的环烷基原油属于世界原油中的稀缺资源。唐勇认为,玛湖地区勘探成果不仅为我国能源安全提供保障,而且对新疆社会发展、加快一带一路建设提供了坚实的资源基础,同时为其他凹陷区砾岩勘探提供理论技术,让再造一个克拉玛依油田成为现实。

# 国防部就澳大利亚在南海问题上有关言论、军队反腐等问题答记者问

## 澳方没有资格对南海问题说三道四

据新华社北京11月30日电(记者梅常伟)在国防部11月30日举行的例行记者会上,国防部新闻发言人吴谦就2018年军事训练、军队反腐等问题回答了记者提问。

### 2018年全军将大抓军事训练

吴谦说,2018年,围绕提高部队战斗力,全军将大抓军事训练,重点做好八个方面工作:一是深化作战问题研究,以先进的军事理论牵引训练发展。二是紧盯国际战略格局调整和我军周边安全形势发展,强化部队使命课题针对性训练,确保能够随时应对各类安全威胁,果断处置各种应急突发情况。三是严格依法治训、按纲施训,颁发新一代军事训练条例和训练大纲,完善训练法规制度,规范训练内容标准和运行秩序。四是适应国防和军队改革调整变化,按照新的战略安

排,构建新时代具有我军特色的军事训练体系。五是扎实打牢部队战斗力基础,强化作战指挥训练,加大技战术基础训练,突出新装备部队训练,实现战斗力新的增长。六是坚持从实战需要出发,从难从严训练,着力深化实战化军事训练,持续整治训练作风。七是加强军事训练中外交流合作,深化和拓展与相关国家军队联合训练,打造军事交流合作重要品牌、增进友谊,互学互鉴。八是大力改善部队训练条件,推动重点规划项目建设,加快推进先进技术转化为训练手段,统筹全军训练资源开放共享使用,提高训练保障的信息化、精细化、规范化水平。

### 澳大利亚没有资格对南海问题说三道四

针对澳大利亚外交白皮书在南

海问题上发表的有关言论,吴谦说,我们对此表示坚决反对。澳不是南海问题的当事国,没有资格在南海问题上说三道四。近一段时间以来,南海形势趋稳向好,充分说明了域内国家有智慧、有能力、有办法通过直接谈判协商和平解决争议。事实证明,域外国家的干涉只会使南海问题复杂化,无助于地区的和平稳定。

吴谦说,我们敦促澳方恪守其在有关领土主权争议上不持立场的承诺,不要眼里看着新亚太,心中还守着旧思维。

### 不允许任何人以任何方式诋毁子弟兵

关于北京红黄蓝幼儿园涉嫌侵害儿童事件中的涉军谣言问题,吴谦

说,孩子是祖国的花朵,是国家的未来,我们不允许任何人以任何方式伤害任何一个孩子。军队是国家的柱石,是人民的卫士,我们不允许任何人以任何方式诋毁我们的子弟兵。网络是较量无声的平台,是没有硝烟的战场,我们都要擦亮双眼、提高警惕。

### 坚决清除一切侵蚀军队健康肌体的病毒

在回应有关张阳自杀的问题时,吴谦说,中国军队始终坚持依法治军、从严治军,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、常震慑,坚决清除一切侵蚀军队健康肌体的病毒,为实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队提供坚强政治保证。

(上接第一版)明确了京津冀水源涵养功能区、国家绿色发展先行区、环京津扶贫攻坚示范区、国际旅游城市三区一城的发展定位,奋力谱写新时代中国特色社会主义的承德篇章。

记者 绿水青山就是金山银山,承德如何持续推进生态文明建设,全力建设好京津冀水源涵养功能区?

周仲明 承德的优势在生态、潜力在生态、希望在生态、责任也在生态。全面加强生态文明建设,全力建设京津冀水源涵养功能区,必须认真践行两山理论,坚持绿水青山就是金山银山,把绿水青山变成金山银山,用绿水青山引来金山银山,实现富民强市、绿色发展。

一是要坚持 加强生态建设 不动摇,突出建生态、保生态。全面实施山水林田湖草沙系统治理等重大项目,坚决打好环境保护攻坚战,大力实施重大生态修复工程,扎实推进国家绿色矿业发展示范区建设,深入落实河长制,持续保持水环境质量京津冀领先,积极推进自然资源资产负债表深度运用,探索推行领导干部自然资源资产离任审计制度和GEP核算体系,加快建立科学完善的生态文明建设体制机制,大力培育全民绿色生产生活方式。

二是要坚持 发展生态经济 不动摇,突

出发展 十大绿色产业。文化旅游产业,以筹办全省第三届旅发大会为契机,实施旅游产业化和 旅游+ 战略,在建亿元以上文化旅游项目171个,总投资1808.2亿元,今年已完成投资224.5亿元,同比增长87.4%。大智移云产业,已经形成集存储、分析、应用、交易等为一体的完整产业链条;天然矿泉水产业,瞄准京津高端市场,扩规模、壮实力、引名牌、走高端,合作开发了26个矿泉水项目,产能达420万吨,钒钛新材料产业,围绕建设国家钒钛产业基地,重点转向钒钛新材料及延伸加工,实现钢铁产业产能压缩、效益倍增,发展钒钛新材料产业12家,新型建材及住宅产业化,围绕利用25亿吨尾矿砂,瞄准京津大市场,实现尾矿变建材、建材变住宅,绿色新型建材企业达到116家,年产值达到171.5亿元。清洁能源、节能环保、绿色食品和生物制药、特色装备制造、现代物流等特色优势产业,发展势头强劲。目前十大绿色产业增加值占GDP比重达到35%,超过传统产业7个百分点。

三是要坚持 发挥生态引力 不动摇,突出吸引高端要素。充分发挥生态优势,全面推行五个一工作模式,立足京津大力引进高端要素,深入实施项目攻坚三年计划,力

促绿色产业快速发展。

四是要坚持 生态富民 不动摇,助力脱贫攻坚、全面小康。通过建设八大经济林基地,去年农民人均经济林收入3034元,通过每年造林80万亩,农民造林护林增收4.65亿元,通过发展生态旅游,去年实现生态旅游收入506亿元。

记者 承德8个县(市)7个是贫困县(市),目前仍有36.9万贫困人口,如何进一步落实十九大关于打赢脱贫攻坚战的要求,精准扶贫、精准脱贫,确保承德的贫困人口与全省、全国人民同步全面建成小康社会?

周仲明 我们坚持把脱贫攻坚列为全市重大的政治任务、最大的民生工程,按照六个精准 五个一批 的要求,以深度贫困地区为重点,下绣花功夫,全力打好脱贫攻坚组合拳。

一是突出精准识别,着力打牢精准扶贫基础。二是突出产业扶贫,通过发展九大特色农业产业,投资122亿元打造五个百万基地,实现一村一个支柱产业,一项产业带动全村整体脱贫,产业经营总量407亿元。三是突出改善贫困地区生产生活条件,全面启动县乡村道路三年攻坚行动,计划新建改造农村公路5500公里,正在实施1120公里;

实施农村电网改造项目852个,完成投资11.52亿元,推进引水上坡工程,新增水浇地22.8万亩。加快推进易地扶贫搬迁,有效解决一方水土养不了一方人的问题。四是突出金融扶贫,探索实施政银企户保,建立五位一体利益联结机制,带动贫困户无抵押、无担保、无风险,贷款5万元入股龙头企业,政府贴息100%。实现投入零成本、随企业经营按股分红,零风险、零入股,就近打工就业,零距离、保险公司与政府合作,整合涉农保险资金,设立保险资金池,承担风险,促进贷款落地。目前,已累计放贷51.3亿元,撬动社会资金209亿元,带动90395个贫困户。五是突出开展万户阳光扶贫工程,拓宽三无特困户增收渠道。全市已完成户用分布式光伏6027户,户均增收4000元左右。六是突出医疗保障救助扶贫,解决因病致贫返贫老大难。贫困群众住院费报销年最高可达92万元,报销比例95%以上。七是突出深化农业农村改革,激活农村沉睡的资产,努力实现资源变股权、资金变股金、农民变股民。八是突出开展脱贫攻坚党旗红活动,结成党员帮扶对子19万个,形成一个支部就是一个团结带领群众脱贫攻坚的战斗堡垒,一名党员就是一面带动群众脱贫致富的先锋旗帜的生动局面。

# 最后一家商场闭市 北京动批正式谢幕

据新华社北京11月30日电(乌梦达、樊攀)11月30日下午2时许,当商户和顾客走光,商场大门锁上,北京市动物园区域的东鼎批发市场正式歇业。至此,作为北京非首都功能疏解标志性工程的北京市动物园区域12家批发市场全部闭市,北京动批从此告别历史舞台。

随着北京疏解非首都功能不断推进,2015年1月,天皓成市场成为动

批区域首个闭市的商场。此后近两年,其余市场陆续摘牌、闭市。据了解,随着东鼎市场闭市,目前动批共疏解市场12家,摊位1.2万余个,从业人员4万余人。

北京市西城区常务副区长孙硕说:感谢动批市场方和商户,他们到这里时不少是豆蔻年华,把青春和汗水都留在了这里。未来他们还将用创新、勤劳去书写新的历史。

### 省十二届人大常委会第三十三次会议举行第三次全体会议

(上接第一版)

会议听取了省财政厅副厅长高云霄作的关于《河北省环境保护税应税大气污染物和水污染物适用税额方案(草案)》的说明,省环保厅厅长高建民作的关于《河北省水污染防治条例(修订草案)》的说明、关于省政府贯彻